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Herman Kruljavi. 

Spominski dan 22. september. 
Herman iz starodavnega grofovskega 

rodu na Nemškem je bil rojen 18. juli
ja 1013. Med 15 brati in sestrami najsla-
botnejši je bil hrom in kruljav na vseh 
udih, radi česar je že v svoji mladosti 
dobil priimek »kruljavi«. Ko je prišel 
V mladeniška leta, v katerih se mlad 
človek veseli svoje moči in zdravja, je 
Herman zelo občutil svojo nesrečo. V 
tej žalosti se je obrnil z zaupanjem do 
preblažene Device Marije in jo prosil: 
»Pomagaj, o kraljica nebeška, Herma
nu, pomagaj dvakrat ubogemu Herma
nu!« Kakor pripoveduje njegov življe
njepis, mu je Mati božja dala na izbiro, 
ali ima rajši zdravo, lepo telo m slabo 
'dušo, ali pa zdravo dušo in bolehno te
lo. Dobro vedoč, do so dobrine duha 
več vredne ko telesno zdravje, je Her
man prosil za zdravega duha, četudi bi 
moral ostati na telesu bolan. Tako se 
je tudi zgodilo. Njegovo telo je ostalo 
do njegove smrti tako slabo in boleh
no, da se brez tuje pomoči ni mogel ga
niti nikamor in je večino svojega živ
ljenja prebil le sede in če je hotel kaj 
pisati ali citati, je mogel to le čisto 
sključen. Zato pa je bil silno bistrega 
duha in se je z veliko lahkoto naučil 
najtežjih stvari. 

Hermanovi starši so dali svojega si
na v samostansko šolo slovitega samo
stana Sankt Galen v Švici. Pozneje pa 
je prišel v drug slovit benediktinski sa
mostan Reichenau. Tukaj je bila zna
menita šola, kjer so se izobraževali naj
večji učenjaki na južnem Nemškem. 
In eden najboljših učencev, pozneje pa 
najslavnejših učenjakov na tej šoli je 
postal Herman Kruljavi. Bil je doma 
v vseh znanostih tedanjega časa. Bil je 
popolnoma zmožen latinskega, grške
ga, hebrejskega in arabskega jezika. 
Spisal je zgodovino od rojstva Kristu
sovega pa do svojega časa. Pečal se je 
z računstvom in zvezdoslovjem in je 
sam izdeloval razne zvezdoslovne apa
rate velike umetnosti.. Njegovi sodob
niki so ga slavili kot govornika, mod
rijana, pesnika in glasbenika. Njemu 
pripisujejo mnogo krasnih Marijinih 
pesmi in molitev med njimi tudi »Če
ščena kraljica,« ki je tako draga kato
liškemu ljudstvu in vre vsak dan iz 
tisoč in tisoč src. 

Bil je krasen pomladanski dan. Dre
vje na prostranem samostanskem vrtu 
v Reichenau je stalo v polnem cvetju, 
po gredah so cvetele cvetlice in se stri
njale v najlepše naravne preproge. Vsa 

sreča in vse veselje v naravi je bilo raz
lito tudi po obrazih menihov, ki so se 
sprehajali po vrtu. Samo eden sedi go
ri v celici in ne more v krasno božjo 
naravo, Herman Kruljavi. Pa tudi nje
ga se poloti spomlad. Zdi se mu, da 
koraka med cvetlicami sama nebeška 
gospa, roža duhovna, lilija na polju, da 
koraka tam da bi prinesla njemu ubo
gemu tolažbo in veselje. In njegova du
ša jo pozdravlja: Bodi pozdravljena, 
Kraljica, Mati usmiljenja, življenja 
sladkosti in upanje naše, bodi pozdrav
ljena! V sredi pomladanskega življe
nja in veselja pa čuti ubogi kruljavec 
nesrečo, ki je je toliko na zemlji in jo 
mora nositi tudi on sam. Zato vzdihne 
k Preblaženi: K tebi kličemo zapušče
ni otroci Eve, k tebi vzdihujemo žalost
ni in objokani v tej solzni dolini. Obrni 
torej, naša pomočnica, svoje milostlji
ve oči v nas in pokaži nam po tem rev
nem življenju Jezusa, blagoslovljen sad 
tvojega telesa! Da, res pokaži nam Je
zusa, po katerem hrepenimo, ki bo na
ša luč in naša sreča. Kaka blaženost, 
ko ga bodemo gledali. In še globlje 
skloni Kruljavi svojo glavo in se poto
pi v premišljevanje nebeškega veličast
va in še pozdravlja in prosi obnenem: 
»O milostljiva, o dobrotljiva, o sladka 
Devica Marija!« Tako menda je Herma
nova duša prvič molila in pela prelepo 
molitev »Salve regina — Češčena kra
ljica!« 

Ko se je Hermanova duša obračala k 
Bogu in k Materi božji, ko je premišlje
vala svojo prihodno srečo, se je naselil 
v njo kljub težkemu trpljenju tak mir, 
da je bil veliki trpin v svojem trpljenju 
vedno vesel in vedrega obraza, tako, da 
so ga njegovi sobratje imeli za pravi 
čudež. Misel na Boga ga je tudi vedno 
bolj odvračala od vsake navezanosti na 
posvetno. Bil je učenjak, veliko je de
lal, slavili so ga, a on ni nikdar mislil 
na svojo čast, delal je le v slavo božjo 
in zveličanje svojega bližnjega. Tako 
je porabljal svoje velike dušne darove, 
dokler ni meseca septembra leta 1054. 
šel tja, kamor je tako hrepenela njego
va duša, v nebeško domovino. 

Solzna dolina je naša zemlja veliko
krat tudi za nas. Kolikim v današnjih 

časih hoče ta solzna dolina postati žt 
prebridka in pretežka. Herman Krulja
vi nam kaže, kako lahko sušimo solze 
te doline in si olajšujemo njeno gorja. 
Povzdigujmo svojo mučeno dušo kvi
šku, mislimo na življenje, ki nas po bo
žji obljubi čaka po smrti, predvsem pa 
se zatekajmo z otroškim zaupanjem k 
Mariji, ki je tolažnica žalostnih, pomoč 
kristjanov. 

Nov škof v Jugoslaviji. Na praznik 
Marijinega rojstva je bil na škofijsko 
stolico v Dubrovniku vstoličen novi 
škof Carevič, ki je bil posvečen v škofa 
že 4. avgusta v Zagrebu! Na vernike je 
napravilo posebno globok vtis, ker ga 
je pri slovesnem vhodu v Dubrovnik 
spremljala tudi njegova priletna mati. 

Pot Hrvatov na Češko. Koncem sep
tembra se bodo v Pragi na najsloves
nejši način zaključile slovesnosti za ti*
sočletnico smrti sv. Vaclava. K tem 
slavnostim bode odpotovalo tudi poseb
no poslanstvo iz Hrvatskega pod vod
stvom nadškofa dr. Bauerja. To odpo
slanstvo bo potovalo tudi v kraj Trna
va na Slovaškem, da bode prisostvova
lo odkritju spominske plošče na rojstni 
hiši prvega zagrebškega nadškofa in 
kardinala HauliKa. 

Pravo apostolstvo. Na velikem kato
liškem shodu v Friburgu je nek govor
nik govoril o apostolstvu, ki bi se ga 
moral udeleževati vsak katoličan. Iz
vajal je: »Oni je apostol, ki dela na ti
hem delu na posvečevanju samega se
be. Brez lastne obnove, ne da bi ljudje 
postali boljši v svoji notranjosti, ne bo 
nikakor boljše v človeški družbi, na 
svetu. Oni je apostol, ki je pripravljen 
tudi na žrtve in trpljenje in to priprav
ljenost črpa iz molitev in iz presvetega 
Rešnjega Telesa. Oni je apostol, ki res
no vzame zahtevo Kristusovo: Ljubi 
svojega bližnjega kakor samega sebe. 
Oni je apostol, ki svoje katoliške ide
ale tudi v vsakdanjem življenju ceni 
in jih izvršuje. 

Za družino. Kakor so nemški katoli
čani na svojem shodu v Friburgu pov
darjali važnost in potrebo, da se druži
ni v njeno lastno korist ohra ' krščan
ski značaj, tako je tudi ob tisočletnici 
sv. Vaclava praški nadškof dr. Kordač 
izdal pastirski list, v katerem govori o 
družini. Slika v tem listu žalosten pro
pad tolikih družin v našem času, kaže 
vse gorje, ki prihaja iz takih propadlih 
družin in povdarja, da morejo družini 
njeno lepoto in srečo vrniti le načela 
Kristusova, ako se bodo po družinah v 
resnici izvrševala. 



Stara red. Ko so v poganskem rim
skem cesarstvu hoteli ljudi, predvsem 
mlade odvrniti od kršč. vere, so jih 
skušali zavesti v nesramnost in neči
stost. Nečistnik po njihovem prepriča
nju ni bil več dostopen za krščanstvo, 
kaj da bi bil za njega še navdušen. 
Danes, ko je nekaterim toliko na tem. 
da bi široke ljudske plasti odvrnili od 
vere Kristusove, se zopet poslužujejo 

istega sredstva. Nek prostozidar je iz
javil: »Najhujši udarec, s katerim lah
ko udarite cerkev, je propalost. Napra
vite ljudi nečiste in kmalu ne bo več 
katoličanov.« Zato pa vidimo, kako se 
danes po gotovih spisih pretaka gnoj
nica propalosti, kako se ta šopiri po 
pismih in drugod, kako se hoče zavesti 
ta duh z modo itd. Vse to so nazadnje 
poskusi — ljudi odtrgati od Boga. 


